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надають змогу враховувати виконану транспортну роботу, кліматичні, дорожні 
та інші умови експлуатації. 
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Засновницький капітал – основа діяльності будь-кого підприємства. В бух-

галтерському обліку засновницький капітал обліковується на рахунку 40 «За-
реєстрований (пайовий) капітал». У розрізі субрахунків згідно Інструкції 291 
він іменується як статутний капітал (401), пайовий капітал (402), інший за-
реєстрований капітал (403) [3]. 

Дослідження правового змісту поняття «статутний капітал» дає мож-
ливість встановити інші його варіації. Так, наприклад, статутний капітал фер-
мерського господарства прийнято називати «складеним» капіталом. 

Як відмічає Н. С. Бутрин, паралельне існування понять «статутного» та 
«складеного» капіталу не змінює їх функцій та призначення. Це пояснюється 
тим, що статутний капітал є майновою основою для підприємницької діяль-
ності, що визначає частку кожного учасника. Відповідно, участь у створенні 
статутного/складеного капіталу є первинним способом набуття корпоративних 
прав [2, с. 75]. 

Для потреб бухгалтерського обліку та контролю діяльності фермерського 
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господарства важливим є правильний підхід до розуміння економічної сутності 
складеного капіталу. Це сприятиме дотриманню правового режиму користу-
вання спільним майном, налагодженню трудових відносин та узгодженню про-
цедури розподілу доходів. 

Важливість останнього з названих моментів підтверджується досліджен-
нями щодо існування законодавчо-правових колізій в частині регулювання 
діяльності сімейних фермерських господарств. Зокрема, Н. А. Канцедал та 
Т. Г. Тарапуцець відмічають, що на сьогодні жоден нормативний документ не 
визначає механізму розподілу доходу від означеного виду діяльності: «З одного 
боку, це не обмежує ступінь свободи членів родини у досягненні взаємних до-
мовленостей, з іншого – може стати причиною спорів власне на етапі такого 
розподілу й у подальшій перспективі» [5, с. 128]. 

У дослідженні особливостей формування складеного капіталу необхідно 
акцентуватися на двох важливих аспектах: майно члена фермерського солід 
визнавати як оренду чи внесок до складеного капіталу? 

У висвітленні авторської думки по даному питанню О. Більченко наголо-
шує: вважати, що єдиним способом є реєстрації внеску до складеного капіталу 
шляхом оформлення договору оренди – неправильно [1]. 

Правові особливості передачі нерухомого майна члена фермерського гос-
подарства в оренду або до складеного капіталу мають відмінності. Їх потрібно 
враховувати, оскільки це може вплинути на вибір форми обліку діяльності та-
кого господарства. Вона може бути проста, спрощена, за спрощеним Планом 
рахунків або за повним Планом рахунків [4, с. 50]. 

Розглянемо детальніше такі особливості: 
1. Укладення договору оренди передбачає, складання письмового догово-

ру, який підписується сторонами та в окремих випадках підлягає державній 
реєстрації. Зокрема, державній реєстрації підлягають право власності; право 
користування земельною ділянкою для сільгосппотреб (емфітевзис), право 
оренди (суборенди) земельної ділянки, право користування (найму чи оренди) 
будівлею або іншою капітальною спорудою (її окремою частиною), що виникає 
на підставі договору, за яким строк користування становить не менше 3 років. 

2. Внесення до складеного капіталу фермерського господарства може 
здійснюватися будь-яким власним майном: будівлі, споруди, обладнання, ма-
теріальні цінності, цінні папери, одержані доходи, право користування землею, 
будівлями, спорудами, обладнанням, а також інші майнові права, грошові 
кошти. Такий спосіб формування капіталу обов’язково фіксується в уста-
новчому документі фермерського господарства. Він включає послідовний алго-
ритм дій: 1) подання членом фермерського господарства на ім’я його голови 
письмової заяви; 2) рішення засновників про прийняття майна до складеного 
капіталу; 3) внесення змін до установчого документа та реєстрація його нової 
редакції у Єдиному державному реєстрі юридичних осіб, фізичних осіб – 
підприємців та громадських формувань. 

В обох розглянутих випадках фермерським господарством сплачується 
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адміністративний збір, при цьому оформлення договору оренди є менш витрат-
ним, якщо не стосується оренди землі. 

Якщо фермерським господарством обрано спосіб організації обліку із за-
стосуванням простого або спрощеного Плану рахунків Інструкції 291 [3], то у 
першому з розглянутих випадків сума зареєстрованого складеного капіталу по-
винна відображуватись за кредитом рахунка 40 «Зареєстрований (пайовий) 
капітал з дебетом рахунка 46 «Неоплачений капітал» з одночасним записом у 
позабалансовому обліку (рахунок 01 «Орендовані необоротні активи», рахунок 
03 «Контрактні зобов’язання»).  
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